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Catre 

APM Dolj 

 

In urma sedintei CSC din data de 28.02.2024, va trimit completarile pentru 
Amenjamentul silvic UP I Marsani. 

 

1. Identificarea problemelor de mediu 

Pe baza analizei stării actuale a mediului au fost identificate aspectele 
caracteristice si problemele relevante de mediu pentru zona de implementare a 
amenajamentului silvic.  

 
Conform prevederilor HG nr. 1.076/2004 si ale Anexei I la Directiva 

2001/42/CE, factorii/aspectele de mediu care trebuie avuti în vedere în cadrul 
evaluării de mediu pentru planuri si programe, sunt biodiversitatea, populatia, 
sănătatea umană, fauna, flora, solul, apa, aerul, factorii climatici, valorile materiale, 
patrimoniul cultural, inclusiv patrimoniul arhitectonic si arheologic si peisajul.  

  
 Luând în considerare tipul de plan analizat, respectiv amenajamentul silvic, 

prevederile acestuia, aria de aplicare si caracteristicile, s-au stabilit ca relevanti 
pentru zona de implementare următorii factori/aspecte de mediu: biodiversitatea 
(flora, fauna), populatia si sănătatea umană, mediul economic si social, solul, apa, 
aerul (inclusiv zgomotul si vibratiile), factorii climatici si peisajul.  

 
 Problemele de mediu actuale relevante pentru zona de implementare au fost 

identificate pentru fiecare dintre factorii/aspectele de mediu care s-au prezentat mai 
sus. A fost adoptat acest mod de abordare pentru a se asigura tratarea unitară a 
tuturor elementelor pe care le presupune evaluarea de mediu.  

 
Rezultatele procesului de identificare a problemelor de mediu actuale pentru 
amenajamentul silvic al U.P. I Marsani sunt prezentate în tabelul următor: 
 

Factor/aspect de mediu  Probleme actuale de mediu  
Biodiversitatea  Suprafata nu se suprapune cu situri 

NATURA2000 sau alte arii protejate. 

 Prin punerea in aplicare a prevederilor 
amenajamentului silvic se inlocuiesc treptat 
o serie de arborete batrane , pe cale 
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naturala (regenerari naturale din speciile 
principale, corecpunzatoare tipului natural 
fundamental de padure) 

Populatia si s ănătatea uman ă  Implementarea amenjamaentului silvic UP I 
Marsani nu conduce la afectarea populatiei 
si sanatatii umane 

Mediul economic si social  In zona de implementare a  
amenajamentului silvic se desfasoara doar 
activitati specifice silviculturii si exploatarii 
forestiere 

Solul  Învelisul de sol al zonei nu este poluat, dar 
există posibilitatea afectării calitătii solului 
de-a lungul căilor de circulatie auto si a 
utilajelor folosite în lucrările de expoatare a 
masei lemnoase (tractoare, TAF-uri, 
motofierastraie) prin pierderi accidentale de 
combustibilii si lubrifiantii utilizati de 
acestea.  
De asemenea deseurile menajere ce vor fi 
generate de personalul angajat al firmelor 
specializate ce vor întreprinde lucrările 
prevazute de amenajamentul silvic 
reprezintă un potential impact negativ.  
În vederea diminuării impactului asupra 
factorului de mediu sol se impune 
respectarea unor măsuri generale pentru 
întreaga zona vizată de amenajamentul 
silvic. Aceste măsuri sunt prezentate în 
cadrul capitolului 8  

Apa  Prin aplicarea amenajamentului silvic nu se 
generează ape uzate tehnologice si nici 
menajere.  
În urma activitătilor de exploatare forestieră 
si a activitătilor silvice poate să apară un 
nivel ridicat de perturbare a solului care 
poate conduce la cresterea încarcării cu 
sedimente a apelor de suprafată, mai ales 
în timpul precipitator abundente, având ca 
rezultat direct cresterea concentratiei de 
materii în suspensie în receptorii de 
suprafată. Totodată mai pot apare pierderi 
accidentale de carburanti si lubrefianti de la 
utilajele si mijloacele auto care actionează 
pe locatie.  
Aceste categorii de impact nu pot să 
conducă la afectarea semnificativă a calitătii 
apelor de suprafată si sub nicio formă a 
celor subterane.  
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Zgomotul si vibratiile Zona nefiind locuita  principalele surse 
potentiale de poluare in cadrul 
amplasamentului sunt cele reprezentate de 
autovehiculele care participa la trafic si de 
exploatarile forestiere, toate 
nesemnificative.    
Nivelurile de zgomot si vibratii generate de 
traficul rutier sunt imperceptibile. Starea 
calitatii atmosferei este buna 

Peisaj Prin pozitia sa geografica, amplasamentul 
fondului forestier analizat este caracteristic 
peisajului de campie. 
  
Implementarea proiectului va avea un 
impact la scară locală asupra peisajului 

 

 

 

2.Măsuri necesare a se implementa în cazul calamit ăților  

 
 În cazul apariţiei unor calamităţi naturale (doborâturi de vânt, rupturi de vânt 

şi zăpadă, incendii, uscare în masă, atacuri de dăunători, etc,) în care intensitatea 
fenomenelor depăşeşte prevederile amenajamentului, efectele neputând fi 
înlăturate prin aplicarea lucrărilor propuse în prezentul amenajament, se vor aplica 
prevederile „Ordinului nr. 766 din 23.08.2018 pentru aprobarea Normelor tehnice 
privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și 
schimbarea categoriei de folosinţă a terenurilor din fondul forestier și a 
Metodologiei privind aprobarea depășirii posibilității/posibilității anuale în vederea 
recoltării produselor accidentale I”. În cazul în care apar modificări legislative în 
ceea ce priveşte apariţia unor calamităţi se vor respecta prevederile legale în 
vigoare de la data apariţiei fenomenului. 

Principalele soluţii/măsuri optime, care se pot lua în cazul apariţiei unor 
calamităţi naturale (doborâturi de vânt, rupturi de vânt şi zăpadă, incendii, uscare 
în masă, atacuri de dăunători, etc,), în vederea eliminării cât mai rapide a efectelor 
negative a acestora şi a stopării extinderii fenomenelor, sunt următoarele: 

- În cazul fenomenelor dispersate este necesară inventarierea cât mai 
rapidă a arborilor afectaţi în vederea determinării volumului rezultat, pentru a stabili 
dacă este necesară modificarea prevederilor amenajamentului (dacă volumul 
arborilor afectaţi este mai mare de 20% din volumul arboretului existent la data 
apariţiei fenomenului); 

- În cazul fenomenelor concentrate este necesară determinarea cât mai 
rapidă şi exactă a suprafeţei afectate pentru a stabili dacă este necesară 
modificarea prevederilor amenajamentului (dacă arborii afectaţi, dintr-un arboret 
sunt concentraţi pe o suprafaţă de peste 5.000 m2); 

 
 În cazul în care este necesară modificarea prevederilor amenajamentului se 
impun următoarele: 
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-Convocarea, cât mai rapidă a persoanelor care trebuie să participe la 
efectuarea analizei în teren: şeful ocolului silvic care asigură administrarea 
sau serviciile silvice, șeful de proiect și expertul C.T.A.P., un reprezentant al 
structurii teritoriale de specialitate a autorităţii publice centrale care raspunde 
de silvicultură, un reprezentant al structurii de administrare/custodelui ariei 
naturale protejate, un reprezentant al autorităţii teritoriale pentru protecţia 
mediului; 
-Întocmirea cât mai rapidă, de către ocolul silvic care asigură administrarea 
sau serviciile silvice, a documentaţiei necesare în conformitate cu prevederile 
ordinului 766/23.08.2018 (sau a legislaţiei în vigoare la data apariţiei 
fenomenului); 
- Punerea în valoarea a arborilor afectaţi; 
- Extragerea arborilor afectaţi cât mai repede cu putinţă pentru a evita 

extinderea fenomenelor s-au apariţia altor fenomene (ex: în cazul arborilor de 
răşinoase, afectaţi de doborâturi, neextragerea acestora cât mai urgent posibil 
poate duce la deprecierea lemnului şi apariţia atacurilor de ipidae, etc.); 

- Împădurirea suprafețelor afectate cu specii aparţinând   tipului   natural   
fundamental   de pădure; 

- Stabilirea, eventual schimbarea, compoziţiilor ţel de regenerare sau de 
împădurire, astfel încât viitoarele arborete să prezinte o rezistență mai ridicată 
la factorii destabilizatori ce au condus la afectările respective; 

- Măsuri de protecție pe lizierele deschise, perimetrale doborâturilor de 
vânt și rupturi în masă pentru preîntâmpinarea atacurilor de ipide și combaterea 
acestora; 

- Pentru volumul recoltat din calamități se vor face precomptări necesare 
în sensul opririi de la tăiere a unui volum echivalent de produse principale din planul 
decenal. 
 

Pentru creşterea eficacității funcționale a pădurilor, prin amenajamente s-au 
prevazut măsuri pentru asigurarea stabilității ecologice a fondului forestier, iar în 
cazul constatării unor importante deteriorări, acțiuni de reconstrucție ecologică. S-au 
avut în vedere: -protecția  împotriva doborâturilor şi rupturilor produse de vânt şi 
zăpadă; 

- protecția  împotriva incendiilor;  

-protecția  împotriva bolilor şi dăunătorilor;  

-măsuri de gospodărire a pădurilor cu fenomene de uscare anormală.  

În funcție de particularitățile pădurilor amenajate,  s-au făcut analize  şi 
recomandări referitoare şi la alte daune ce sunt sau pot fi aduse fondului forestier 
prin:  fenomene torențiale; înmlăştinări şi inundații; înghețuri târzii; geruri excesive; 
procese necorespunzătoare de recoltare a lemnului şi răşinii, păşunat nerațional, 
efective supradimensionate de vânat etc.  
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   Măsuri de protejare împotriva doborâturilor şi rupturilor produse de vânt 
şi zãpadã  

 Creșterea rezistenței arboretelor se poate realiza prin: 
 înnobilarea arboretelor pure cu specii de amestec în urma tăierilor de regenerare 
şi împăduriri;  
 executarea la timp a lucrărilor de îngrijire, urmărindu-se prin aceste lucrări 
promovarea speciilor principale de amestec;  
 intensificarea acţiunii de igienizare a pădurilor, astfel, ca prin lucrări de igienă să 
se extragă imediat arborii uscaţi, rupţi, deperisaţi; 
 crearea unor margine de masiv nepenetrabile de vânt;  
 recurgerea la tratamente mai intensive bazate pe regenerare naturală.   

 menţinerea sau refacerea structurilor diversificate spaţial; 
 executarea sistematică a tăierilor de îngrijire; 
 igienizarea permanentă a arboretelor prin tăieri de igienă şi conservare; 
 introducerea speciilor de amestec în arborete tinere cu structura echienă sau relativ 

echienă; 
 compoziții - țel apropiate de cele ale tipului natural - fundamental, incluzând şi forme 

genetice caracterizate printr-o mare capacitate de rezistență la vânt şi zăpadă. În 
acest scop se subliniează necesitatea promovării proveniențelor locale care au 
format biocenoze stabile la adversități; 

 constituirea de benzi de protecție formate din specii rezistente (de pildă, benzi de 
larice în zone puternic periclitate, în molidişuri); 

 împădurirea tuturor golurilor formate în arborete şi împlinirea consistenței arboretelor 
cu densități subnormale, folosind specii mai rezistente la vânt şi zăpadă (fag, brad, 
paltin ş.a., în molidişuri); 

 aplicarea de tratamente care să asigure menținerea sau formarea de arborete cu 
structuri rezistente la adversități (tratamentul tăierilor în margine de masiv, tăieri rase 
în benzi înguste, alăturate succesiv, în molidişuri etc.); 

 deschideri de linii de izolare între grupe de arborete; 
 formarea de margini de masiv rezistente; 
 corelarea posibilității de produse principale cu particularitățile tratamentelor prescrise; 
 parcurgerea arboretelor cu lucrări de îngrijire adecvate (degajări şi curățiri puternice 

în tinerețe; rărituri slabe în arboretele trecute de 40 de ani, dar neparcurse anterior 
cu lucrări de îngrijire corespunzătoare etc.); 

 diminuarea pagubelor pricinuite de vânat, păşunat, recoltarea lemnului, astfel încât 
să se reducă proporția arborilor cu rezistență scăzută la adversități etc.; 

 efectuarea de împăduriri cu material de împădurire genetic ameliorat pentru 
rezistența lor la 

 adversități şi folosind scheme mai rare; 
 în molidişuri se vor proiecta succesiuni de tăieri, orientate împotriva direcției vânturilor 

frecvente şi periculoase, prevăzându-se concomitent toate măsurile de consolidare 
arătate mai sus. 

Pâlcurile de arbori rămaşi în arboretele vătămate de vânt vor fi 
menținute în vederea diversificării structurii. 

În vecinătatea golurilor alpine şi în zonele frecvent afectate de 
vânturi puternice, se vor păstra permanent benzi de pădure de lățimi 
variate (50-300 m), funcție de relief şi de structura arboretelor respective, 
în scopul protejării arboretelor. 
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 Protec ția  împotriva incendiilor  

  

Arboretele din cuprinsul unităţii studiate nu au suferit incendieri.  Pentru 
prevenire, ca măsuri eficiente se propun:  

- efectuarea unor benzi ce permite executarea unor șanțuri de minim sanitar pe 
trupuri, culmi late, etc dar și propaganda vizuală, materializată prin tăbliţe de 
avertizare, panouri de instruire.  

- Supravegherea pădurii în perioada critică trebuie intensificată.  

- În vedere evitării incendiilor personalul de teren trebuie să efectueze 
instructaje muncitorilor care participă la diferite lucrări.  

- De asemenea, se vor amenaja mai multe locuri de fumat, în punctele mai 
intens circulate şi se vor amplasa mai multe tăbliţe de avertizare P.S.I..  

  

  Protec ția  împotriva dãunãtorilor şi bolilor  

  

In urma lucrărilor din teren nu s-au semnalat atacuri de dăunatori.  În scopul 
protecţiei fondului forestier împotriva bolilor şi dăunătorilor se impun următoarele  

acţiuni:  

-  cojirea arborilor doborâţi pentru a evita înmulţirea gândacilor de scoarţă; - 
urmărirea pe teren de către personalul silvic a apariţiei unor eventuale focare;  

- depistarea arborilor infestaţi pe picior, precum şi a tuturor arborilor cu vătămări 
mecanice şi extragerea lor în cadrul operaţiunilor culturale de igienă;  

- interzicerea păşunatului, cu precădere în arboretele tinere;  

- menţinerea arboretelor la densităţi normale;  

- împădurirea golurilor;  

- să se planteze numai puieţi proveniţi din sămânţă recoltată din rezervaţiile de 
seminţe, cărora li s-au făcut analizele şi tratamentele ce se impuneau;  

- aplicarea măsurilor de carantină în transferul puieţilor;  

- stivuirea materialului lemnos se va face în locuri izolate, lipsite de umiditate, 
bine curăţate şi tratate în prealabil; 

 - evitarea îngrămădirii materialului lemnos pe firul apelor.  

  

 Protejarea împotriva usc ărilor anormale a arborilor pe picior  

  
Din observaţiile făcute pe teren cu ocazia executării descrierii parcelare ,pe 

raza acestei unităţi nu s-au semnalat fenomene de uscare în masă. 

Măsurile de gospodărire a acestor arborete sunt diferenţiate de la un arboret la 
altul, in funcţie de intensitatea fenomenului şi de funcţiile prioritare pe care le 
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îndeplinesc. Ca măsuri de stopare a fenomenului de uscare se impun următoarele:  

 executarea rapidă şi în bune condiţii a tuturor lucrărilor de igienizare a 
arboretelor în cauză, executarea lucrărilor de îngrijire, etc.;  

 menţinerea arboretelor în stare de consistenţă plină; 

  promovarea tăierilor de produse principale cu regenerare naturală;  

 combaterea bolilor şi dăunătorilor în arboretele afectate numai prin metode 
biologice şi integrate, excluzând în totalitate substanţele chimice ce afectează 
echilibrul ecologic;  

 împădurirea tuturor golurilor create în arborete, prin extragerea arborilor 
uscaţi, cu specii corespunzătoare tipului natural de pădure.   

 Urmărirea în continuare a evoluţiei fenomenului de uscare este o obligaţie 
permanentă a personalului silvic cu respectarea strictă a prevederilor normelor şi 
îndrumărilor tehnice emise de M.M.A.P. 

 

Aspecte privind solutiile/masurile necesare pentru refacerea 
fondului forestier in cazul arboretelor calamitate 

 

In cazul in care, pe parcursul perioadei de valabilitate a amenajamentului, 
se vor produce calamitati din cauza unor factori biotici sau abiotici neprevazuti (gen 
doboraturi de vant,etc) se va proceda conform Ordinului M.A.P. nr. 766 / 2018 (pentru 
aprobarea Normelor tehnice privind elaborarea amenajamentelor silvice, 
modificarea prevederilor acestora … si a Metodologiei privind aprobarea depasirii 
posibilitatii / posibilitatii anuale in vederea recoltarii produselor accidentale I), 
modificat si completat prin Ordinul 

M.M.A.P. nr. 933 / 2020 si Ordinul M.M.A.P. nr. 1945 / 2021 fara a fi 
necesara reluarea procedurii de evaluare de mediu. 

Amenajamentul cuprinde, tinand cont de vulnerabilitatea arboretelor, la 
actiunea vantului si zapezii sau a altor factori daunatori, masuri privind: 

protectia impotriva doboraturilor si rupturilor produse de vant si zapada; 

- protectia impotriva incendiilor; 

- protectia impotriva poluarii industriale; 

- protectia impotriva bolilor si daunatorilor; 

- masuri de gospodarire a arboretelor cu uscare anormala; 
In situatia aparitiei unor calamitati naturale, se propun urmatoarele masuri: 
- semnalarea de catre personalul silvic de teren prin rapoarte a aparitiei 

doboraturilor/ rupturilor de vant sau de zapada si a celorlalti factori destabilizatori; 
- materializarea pe harta UP-urilor a suprafetelor afectate de 

doboraturi/rupturi in masa sau dispersate, atacuri de ipidae, pentru estimarea 
aproximativa a fenomenului; 

- masurarea suprafetelor afectate de doboraturi sau rupturi de vant in 
masa, atacuri de ipidae pe suprafete mari; 
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Ocolul silvic va elabora o documentatie, elaborata in baza unei analize in teren 
realizata impreuna cu specialistii legal abilitati, pe care o va trimite mai intai spre 
avizare Garzii Forestiere si autoritatii de mediu locale, ulterior spre aprobare autoritatii 
publice centrale care raspunde de silvicultura; 

- inventarierea si punerea in valoare a masei lemnoase din suprafetele 
calamitate, valorificarea urgenta a masei lemnoase prin licitatii pe picior, licitatii de 
prestari servicii, vanzare catre populatie; 

- curatarea de resturi de exploatare a suprafetelor in care s-au produs 
doboraturi si rupturi de vant in masa, atacuri mari de ipidae; 

- impadurirea suprafetelor afectate de doboraturi si rupturi in masa in termen 
in cel    mult doua sezoane de vegetatie de la evacuarea masei lemnoase. Lucrarile 
de regenerare se vor face cu aplicarea formulei de impadurit cu specii caracteritice 
tipului natural de padure.; 

-   noile regenerari se monitorizeaza cel putin cu ocazia controlului anual 
pentru a se stabili necesitatea interventiei cu completari 

- Noilor regenerari se aplica lucrari de ingrijire a culturilor astfel incat acestea 
sa incheie starea de masiv la momentul potrivit 

- masuri de protectie pe lizierele deschise, perimetrale doboraturilor de vant 
si rupturi in masa, constand in amplasarea de curse de tip Cluj, arbori cursa clasici 
pentru preintampinarea atacurilor de ipidae si combaterea acestora; 

- -    pentru volumul recoltat din calamitati se vor face precomptarile necesare 
in sensul opririi de la taiere a unui volum echivalent de produse principale din planul 
decenal. 

- In situatia in care volumul produselor principale recoltate si / sau cele 
autorizate si / sau contractate in anul respectiv, cumulat cu volumul produselor 
accidentale I, va fi mai mare decat posibilitatea anuala stabilita pentru S.U.P. A, 
volumul produselor accidentale I cu care se va depasi posibilitatea anuala se va 
precompta in anul / anii urmatori de aplicare a amenajamentului silvic, in functie de 
volumul cu care se depaseste posibilitatea, prin retinerea de la exploatare a unui volum 
echivalent provenit din arborete cuprinse in planurile decenale de recoltare a 
produselor principale. 

- Precomptarea la nivel de arboret se va realiza, de regula, in ordinea 
descrescatoare a urgentelor de regenerare, evitandu-se pe cat posibil arboretele 
incadrate in urgenta 1 de regenerare; 

- Masa lemnoasa afectata de factori destabilizatori, biotici si / sau 
abiotici, care se va recolta din arboretele incadrate in subunitatile de gospodarire de 
tip M, pentru care nu   se reglementeaza procesul de productie lemnoasa, nu se va 
precompta. 
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2. Protectia apei 
Surse de poluare pentru ape, locul de evacuare sau emisar 
Aceasta sectiune trateaza problemele legate de asigurarea folosintelor de apa, 
tuturor categoriilor uzate generate si evacuarea apelor uzate si a celor pluviale in 
conditiile respectarii cerintelor legale aplicabile. 
Alimentare cu apa: aprovizionare periodica cu bidoane sau butoaie 
Canalizare: nu este cazul 
Surse potentiale de poluare a ape in perioada de exploatare forestiera 
In urma activitatilor de exploatare forestiera si a activitatilor silvice poate aparea un 
nivel ridicat de perturbare a solului care au ca rezultat cresterea incarcarii cu 
sedimente a apelor de suprafata, mai ales in timpul precipitatiilor abundente, avand 
ca rezultat direct cresterea concentratiilor de materii in suspensie in receptorii de 
suprafata. De asemenea se pot produce pierderi accidentale de carburanti si 
lubrefianti de la utilajele si mijloacele auto care actioneaza pe locatie. Prin aplicarea 
prevederilor amenajamentului silvic, se vor lua masuri in evitarea poluarii apelor, 
concentratiile maxime de poluanti evacuati in apele de suprafata in timpul exploatarii 
masei lemnoase provenite de pe suprafeteke exploatate se vor incadra in valorile 
prescrise in anexa3 a HG nr 188/2002. 
 
Masuri de reducere a poluarii apelor 
-stabilirea cailor de acces provizorii la o distanta minima de 1.5m fata de orice curs 
de apa 
-este interzisa depozitarea masei lemnoase in albiile cursurilor de apa  
-este interzisa executarea de lucrari de intretinere a motoarelor mijloacelor auto sau 
a utilajelor folosite la exploatarea fondului forestier in albiile cursurilor de apa  
-Depozitarea resturilor de exploatare rezultate si a rumegusului nu se va face in zone 
cu potential de formare a torentilor, albiile cusurilor de apa 
-aplasarea platformelor de colectare in zone accesibile mijloacelor auto pentru 
incarcare, situate cat mai aproape de drumurile publice 
-eliminarea imediata a efectelor produse de pierderi accidentale de carburanti si 
lubrifianti 
-evitarea traversarii cursurilor de apa de catre utilaje si mijloace auto care deservesc 
activitatea de exploatare 
Este interzisa amplasarea drumurilor de tractor in albiile paraielor din lungul vailor 
 

Protectia aerului 

În activitatea de exploatare forestiera nu se folosesc utilaje ale căror emisii 
de noxe să ducă la acumulări regionale cu efect asupra sănătăţii populaţiei locale 
şi a animalelor din zonă. Pentru diminuarea impactului asupra factorului de mediu 
aer se impun o serie de măsuri precum: 

- folosirea de utilaje şi mijloace auto dotate cu motoare termice care să 
respecte normele de poluare EURO 3 – EURO 5; 

- efectuarea la timp a reviziilor şi reparaţiilor a motoare termice din dotarea 
utilajelor şi a mijloacelor auto; 

- etapizarea lucrărilor silvice cu distribuirea desfăşurării lor pe suprafeţe 
restrânse (1 – 2 ha) de pădure; 

- folosirea unui număr de utilaje şi mijloace auto de transport adecvat 
fiecărei activităţi şi evitarea supradimensionarii acestora; 
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- evitarea funcţionării în gol a motoarelor utilajelor şi a mijloacelor auto; 

- este interzisă utilizarea chimice neagreate de organismele comunităţii 
europene de combatere a dăunătorilor pădurii, precum şi evitarea folosirii 
acestora în perioada de cuibărit a păsărilor şi creşterea puilor; 

 

Protectia solului 

În vederea diminuării impactului lucrărilor de exploatare forestieră asupra 
solului se recomandă luarea unor măsuri precum: 

- alegerea de trasee ale căilor provizorii de scoatere a masei lemnoase 
care să parcurgă distanţe cât se poate de scurte; 

- dotarea utilajelor care deservesc activitatea de exploatare forestieră cu 
anvelope de lăţime mare care să aibă ca efect reducerea presiunii pe sol şi implicit 
reducerea fenomenului de tasare; 

- refacerea portanţei solului (prin nivelarea terenului) pe traseele căilor 
provizorii de scoatere a masei lemnoase, dacă s-au format şanţuri sau şleauri; 

- platformele pentru depozitarea provizorie a masei lemnoase vor fi alese 
în zone care să prevină posibile poluări ale solului (drumuri forestiere, platforme 
asfaltate situate limitrof în zonă, etc.); 

- drumurile destinate circulaţiei autovehiculelor, inclusiv locurile de 
parcare vor fi selectate să fie în sistem impermeabil. 

- pierderile accidentale de carburanţi şi/sau lubrifianţi de la utilajele şi/sau 
mijloacele auto care deservesc activitatea de exploatare forestieră vor fi 
îndepărtate imediat prin decopertare. Pământul infestat, rezultat în urma 
decopertării, va fi depozitat temporar pe suprafeţe impermeabile de unde va fi 
transportat în locuri specializate în decontaminare 

 
Protectia s ănătatii umane  

 Amenajamentul silvic nu stabileste procesul tehnologic al exploatari masei 
lemnoase prevazuta a se recolta in urmatori 10 ani. Activitatile de exploatare a 
masei lemnoase – organizarea de șantier, utilajele folosite, numarul de oameni 
implicati, etc. – fiind in atributia firmelor de exploatare atestate pentru acest tip de 
activitati corespunzator legislatiei in vigoare. Amenajamentul silvic nu impune si nu 
prevede lucrători in padure, care să necesite organizare de șantier.  

Protectia factorului social – economic (popula ția)  

 In ceea ce priveşte factorul social – economică măsurile vor avea drept 
scop dezvoltarea capacităţii  administraţiei locale  de  a  planifica  şi  a  utiliza  
adecvat terenurile din zonă afectata de implementarea planului.  
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Măsuri asupra mediului produs de zgomot și vibra ții  

 Zgomotul si vibratiile sunt generate de functionarea motoarelor, sculelor 
(drujbelor), utilajelor si a mijloacelor auto. Datorită numărului redus al acestora, 
solutiilor constructive si al nivelului tehnic superior de dotare cantitatea si nivelul 
zgomotului si al vibratiilor se vor situa în limite  acceptabile. Totodată  mediul  în  
care  acestea  se  produc  (pădure  cu  multă  vegetatie)  va contribui direct la 
atenuarea lor si la reducerea distantei de propagare. Ca masura de diminuare a 
impactului asupra mediului se propune limitarea vitezei de deplasare a 
autovehiculelor implicate in transportul tehnologic.  

 

Protectia peisajului  

 Nu este cazul, prin implementarea planurilor nu vor rezulta modificari fizice 
ale amplasamentului. Amenajamentul silvic menţine sau reface starea de 
conservare favorabilă a habitatelor naturale, prin gospodărirea durabilă a 
pădurilor, astfel spus va avea un impact cumulativ neutru asupra peisajului.  

 

4.Aspecte privind clima 
 
Climatul din teritoriul U.P. I Mârșani este caracteristic etajului fitoclimatic 

câmpie forestieră. Astfel, acesta se defineşte ca un climat continental de câmpie cu 
veri foarte calde şi ierni reci şi foarte reci, amplitudinile termice mari fiind consecinţa 
invaziei aerului arctic în timpul iernii şi cel de tip tropical în timpul verii 

 

Regimul  termic 

Regimul termic, caracterizat prin temperaturi medii lunare, anuale, valori 
maxime şi minime, temperaturi medii pentru perioada bioactivă şi cea de vegetaţie 
precum şi datele privind primul şi ultimul îngheţ, în mod sintetic se prezintă astfel: 

Temperatura medie lunară (0 C): 
Tabelul 4.2.4.1.1 

LunaLunaLunaLuna    IIII    IIIIIIII    IIIIIIIIIIII    IVIVIVIV    VVVV    VIVIVIVI    VIIVIIVIIVII    VIIIVIIIVIIIVIII    IXIXIXIX    XXXX    XIXIXIXI    XIIXIIXIIXII    
MediaMediaMediaMedia 
anualăanualăanualăanuală    

AmpliAmpliAmpliAmpli---- 
tudineatudineatudineatudinea    

CCCCoooo    -2,5 -0,2 5,5 12,0 17,3 20,9 23,2 22,4 18,3 12,2 5,9 0,3 11,3 25,7 

Temperatura medie (0C) valori maxime (M) şi minime (m) sunt redate în 
tabelul următor: 

Tabelul 4.2.4.1.2 

LunaLunaLunaLuna    IIII    IIIIIIII    IIIIIIIIIIII    IVIVIVIV    VVVV    VIVIVIVI    VIIVIIVIIVII    VIIIVIIIVIIIVIII    IXIXIXIX    XXXX    XIXIXIXI    XIIXIIXIIXII    
ValoriValoriValoriValori extremeextremeextremeextreme DataDataDataData 

înregistrăriiînregistrăriiînregistrăriiînregistrării    

MMMM ((((ooooC)C)C)C)    9,6 13,6 22,3 27,2 31,2 34,4 36,4 35,9 33,0 27,9 19,9 13,6 42,80C 
7.08.1996 
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mmmm ((((ooooC)C)C)C)    -16,4 -13,5 -8,3 -0,3 5,3 10,4 12,5 11,0 5,4 -0,1 -5,5 -11,5 -30,20C 
6.02.1954 

Temperatura medie pe anotimpuri şi perioada de vegetaţie: 
primăvara: +11,6 oC vara: +22,2 oC toamna: +12,1 

oC iarna: - 0,8oC Numărul zilelor cu temperaturi 
mai mari de 300C sunt redate în tabelul următor: 

 
 
 
 
Tabelul 4.2.4.1.3 

LunaLunaLunaLuna    IIII    IIIIIIII    IIIIIIIIIIII    IVIVIVIV    VVVV    VIVIVIVI    VIIVIIVIIVII    VIIIVIIIVIIIVIII    IXIXIXIX    XXXX    XIXIXIXI    XIIXIIXIIXII    AnualAnualAnualAnual    
Nr.Nr.Nr.Nr. dededede zilezilezilezile    - - - 0,4 2,6 8,5 16,4 15,5 5,7 0,4 - - 49,5 

Temperatura aerului (oC) medii zilnice pentru perioadele bioactive şi de 
vegetaţie este redată în tabelul de mai jos: 

 
Tabelul 4.2.4.1.4 

PerioadaPerioadaPerioadaPerioada bioactivăbioactivăbioactivăbioactivă    PerioadaPerioadaPerioadaPerioada dededede vegetaţievegetaţievegetaţievegetaţie    

DataDataDataData treceriitreceriitreceriitrecerii temperaturiitemperaturiitemperaturiitemperaturii 
zilnicezilnicezilnicezilnice prinprinprinprin 00000000CCCC    

DurataDurataDurataDurata înînînîn zilezilezilezile aaaa 
intervaluluiintervaluluiintervaluluiintervalului cucucucu 

tttt0000CCCC    

SumaSumaSumaSuma 
temeraturiitemeraturiitemeraturiitemeraturii 

mediimediimediimedii zilnicezilnicezilnicezilnice    
tttt0000CCCC    

DataDataDataData treceriitreceriitreceriitrecerii temperaturiitemperaturiitemperaturiitemperaturii 
mediimediimediimedii zilnicezilnicezilnicezilnice prinprinprinprin 101010100000CCCC    

DurataDurataDurataDurata înînînîn zilezilezilezile aaaa 
intervaluluiintervaluluiintervaluluiintervalului cucucucu 

tttt101010100000CCCC    

SumaSumaSumaSuma temeraturiitemeraturiitemeraturiitemeraturii 
mediimediimediimedii zilnicezilnicezilnicezilnice tttt101010100000CCCC    

Prima zi Ultima zi Prima zi Ultima zi Prima zi Ultima zi Prima zi Ultima zi 
20 XII 15 II 309 4338 6 IV 27 X 205 3840 

Datele medii şi extreme ale îngheţului sunt prezentate în tabelul următor: 
Tabelul 4.2.4.1.5 

PrimulPrimulPrimulPrimul îngheţîngheţîngheţîngheţ (toamna)(toamna)(toamna)(toamna)    UltimulUltimulUltimulUltimul îngheţîngheţîngheţîngheţ (primăvara)(primăvara)(primăvara)(primăvara)    DurataDurataDurataDurata 
intervaluluiintervaluluiintervaluluiintervalului fărăfărăfărăfără 
îngheţîngheţîngheţîngheţ (nr.zile)(nr.zile)(nr.zile)(nr.zile)    

DataDataDataData    
mediemediemediemedie    CelCelCelCel maimaimaimai târziutârziutârziutârziu    CelCelCelCel maimaimaimai timpuriutimpuriutimpuriutimpuriu    

DataDataDataData    
mediemediemediemedie    CelCelCelCel maimaimaimai târziutârziutârziutârziu    

CelCelCelCel maimaimaimai    
timpuriutimpuriutimpuriutimpuriu    

1 XI 30 XI 24 IX 3 IV 25 IV 6 III 212 

Media temperaturilor anuale (11,30C) indică un bilanţ termic relativ ridicat. 
Amplitudinea valorilor absolute extreme ale temperaturii (73,00C) indică un accentuat 
caracter continental al zonei. Numărul de zile cu temperaturi medii diurne mai mari sau 
egale cu 100C (durata sezonului de vegetaţie) este de 205. Datele privind regimul 
termic sunt culese din Monografia "Clima R.S.R." - volumul II "Date climatologice" de 
la staţia Giurgiu pentru intervalul 1896-1955. Lipsa datelor începând din 1956 şi până 
în prezent asociată cu schimbările climatice intervenite în ultimele decenii, ne obligă 
să privim aceste date cu prudenţă. În mod sigur temperaturile medii lunare şi media 
multianuală au crescut pe fondul accentuării efectului de seră foarte uşor vizibil la 
nivelul vegetaţiei. 

Acest fapt a determinat lent şi susţinut o succesiune a vegetaţiei forestiere de 
la speciile cu temperament mezoxerofil mediu către cele mai rezistente la uscăciune. 

 
Regimul  pluviometric 

Regimul pluviometric, caracterizat prin precipitaţii atmosferice (mm) medii 
lunare şi anuale, cantităţi maxime în 24 ore, ploi torenţiale abundente, 
evapotranspiraţie, etc. se prezintă în date sintetice după cum urmează: 
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 Precipitații atmosferice: 

 medii lunare: 
Tabelul 4.2.4.2.1 

LunaLunaLunaLuna    IIII    IIIIIIII    IIIIIIIIIIII    IVIVIVIV    VVVV    VIVIVIVI    VIIVIIVIIVII    VIIIVIIIVIIIVIII    IXIXIXIX    XXXX    XIXIXIXI    XIIXIIXIIXII    
mmmmmmmm    36,3 29,0 33,2 43,8 62,7 80,4 62,8 43,9 34,2 41,4 42,7 42,6 

- media anuală: 553,0 mm; 
Evapotranspiraţia potenţială (mm) este prezentată în tabelul următor: 

Tabelul 4.2.4.2.2 
LunaLunaLunaLuna    IIII    IIIIIIII    IIIIIIIIIIII    IVIVIVIV    VVVV    VIVIVIVI    VIIVIIVIIVII    VIIIVIIIVIIIVIII    IXIXIXIX    XXXX    XIXIXIXI    XIIXIIXIIXII    AnualAnualAnualAnual    

ETPETPETPETP (mm)(mm)(mm)(mm)    0 0 18 54 99 133 151 132 86 47 14 1 735 

 
Regimul  eolian 

Frecvenţa dominantă a vânturilor ce bat în acest ocol este cea a vânturilor din 
est (21%) cu viteze medii de 2,0-2,5m/s. Situaţia în ceea ce priveşte frecvenţa şi viteza 
medie pe direcţii se prezintă în tabelul următor. 

Tabelul 4.2.4.3.1. 
DirecţiaDirecţiaDirecţiaDirecţia    NNNN    NENENENE    EEEE    SESESESE    SSSS    SVSVSVSV    VVVV    NVNVNVNV    CalmCalmCalmCalm    
FrecvenţaFrecvenţaFrecvenţaFrecvenţa (%)(%)(%)(%) 2,5 14,9 21,2 7,3 2,6 11,2 16,3 5,1 18,9 

VitezaVitezaVitezaViteza (m/s)(m/s)(m/s)(m/s) 1,7 2,5 2,3 1,7 1,4 2,0 2,2 2,0 - 

Frecvenţa calmului anual este 18,9. Vânturile dominante sunt din est cu 
intensitatea cea mai mare în cursul iernii când bate Crivăţu, atrăgând după scara 
Beaufort gradul 5-7 (27-54 km/oră). Intensitatea maximă a acestor vânturi se produce 
pe durata medie de 20 de zile anual, în restul timpului fiind mai scăzută. Perioada lipsită 
este decembrie şi ianuarie iar lunile cu deplasări masive de aer sunt aprilie şi mai. 
Vânturile au o influenţă dăunătoare asupra vegetaţiei forestiere în special cele uscate 
şi foarte calde, prin scăderea umidităţii din aer, sol şi mărirea evapotranspiraţiei. 
Pentru regimul eolian datele au fost preluate de la staţia Bucureşti - Filaret pentru 
intervalul de ani 1941-1955. 

 
Indicatori  sintetici  ai datelor  climatice 

Indicii de ariditate, perioada de vegetaţie, umiditatea atmosferică, lungimea 
perioadei de vegetaţie sunt doar câţiva dintre indicatorii sintetici ai datelor climatice şi 
care arată gradul de favorabilitate a staţiunii pentru speciile forestiere existente pe 
teritoriul unității de producție. 

 
Schimbari climatice 

Pădurile sunt vulnerabile la schimbările climatice (limitarea creșterii arborilor, 
uscarea și creșterea mortalității, incendii forestiere, doborâturi/rupturi produse de vânt 
și/sau zăpadă mai frecvente), iar atunci când aceste efecte se produc, capacitatea 
pădurilor de a genera funcții și servicii ecosistemice (reducerea riscului de inundații și 
alunecări de teren, controlul eroziunii solului, reglarea microclimatului) este deteriorată.  
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Este nevoie de elaborarea și implementarea unui sistem de evaluare a riscurilor 
și de prevenție a impactului negativ generat de fenomene naturale extreme și, implicit, 
ajustarea legislației și integrarea măsurilor de prevenție (măsuri silvotehnice pentru 
menținerea unei structuri și compoziții specifice adaptate la schimbările climatice). 
Plantațiile, pădurile degradate sau aflate în stare nefavorabilă de conservare trebuie 
conduse, prin lucrări de reconstrucție ecologică, către structuri mai apropiate de 
condițiile naturale. 

Promovarea ciclurilor lungi de gospodărire și conservare a unui peisaj forestier 
mozaicat duce la maximizarea rolului multifuncțional al pădurilor (integrarea continuării 
producției de sortimente superioare de lemn în limite sustenabile, conservarea 
biodiversității și creșterea rezilienței) (Giurcă and Dima, 2022). 

Prin silvicultură se minimizeaza riscului schimbărilor climatice prin 
îmbunătățirea stării de sănătate generală a pădurilor; reducerea vulnerabilității 
ecosistemelor de păduri prin asigurarea pădurilor sănătoase diversificate, capabile în 
mod natural să facă față efectelor schimbărilor climatice și monitorizarea adecvată a 
sănătății pădurilor, precum și a dezvoltării acestora; adaptarea practicilor de 
regenerare a pădurii la necesitățile impuse de schimbările climatice (schimbările 
așteptate ale eco-zonele adecvate pentru specii) 

Conform datelor Inventarului Naţional al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră din 
România (INEGES), sectorul folosinţei terenurilor compensează circa aproximativ 17% 
iar pădurile circa 19% din emisiile totale anuale nete ale ţării provenind de la celelalte 
sectoare ale economiei naţionale. Materializarea potențialului pădurilor în reducerea 
emisiilor de gaze cu efect de seră şi atenuarea efectelor produse de schimbările 
climatice implică crearea condițiilor ce favorizează reducerea emisiilor de GES şi 
sechestrarea carbonului în depozite ecosistemice forestiere permanente. Acestea 
includ extinderea suprafetei ocupată cu pădure (prin împădurire şi reîmpădurire) şi 
menţinerea stării de sănătate și a rezilienței pădurilor (prin management sustenabil al 
pădurilor). Măsurile ce au în vedere silvicultura şi amenajarea teritoriului au caracter 
dual, contribuind atât la reducerea emisiilor de GES şi a efectelor schimbărilor 
climatice, cât și la beneficii în ceea ce privește adaptarea la acestea. În România, unde 
pădurile acoperă aproximativ 27% din suprafaţa țării, gospodărirea durabilă a fondului 
forestier poate conduce la rezultate imediate în sensul diminuarii efectelor schimbărilor 
climatice. Deşi potenţialul este concentrat în principal pe sustenabilitatea producţiei de 
lemn şi pe protecţia pădurilor, implicit este susţinută producţia de energie din surse 
regenerabile (prin producţia de biomasă pentru energia termică) şi înlocuire de alte 
materiale şi materii prime (energia electrică, materiale de construcţii). 

 
 
 
 
 
 
 
 



15 

 

Principalele obiective strategice pentru reducerea impactului schimbărilor 
climatice prin intermediul sectorului forestier sunt prezentate în continuare 

 
ObiectiveObiectiveObiectiveObiective    strategicestrategicestrategicestrategice    ––––ReducereaReducereaReducereaReducerea    impactuluiimpactuluiimpactuluiimpactului    schimbărilorschimbărilorschimbărilorschimbărilor    climaticeclimaticeclimaticeclimatice    

1)1)1)1)    GestionareaGestionareaGestionareaGestionarea    pădurilorpădurilorpădurilorpădurilor    existenteexistenteexistenteexistente    pentrupentrupentrupentru    stocareastocareastocareastocarea    carbonuluicarbonuluicarbonuluicarbonului    înînînîn    contextulcontextulcontextulcontextul    uneiuneiuneiunei    administrăriadministrăriadministrăriadministrări    
forestiereforestiereforestiereforestiere    durabiledurabiledurabiledurabile    

Pădurile sunt importante pentru absorbţia CO2 din atmosferă iar silvicultura în reducerea emisiilor de 
gaze cu efect de seră, atenuând astfel efectele schimbărilor climatice. Cantitatea anuala de CO2 

sechestrată de padurile gospodărite ale României se cifrează la aproximativ 20 mil tCO2. Pădurile ar 
putea contribui la atenuarea schimbărilor climatice prin:  
a) arboretele regenerate natural ce asigură o întrerupere foarte scurtă a acoperirii solului şi pierdere 
redusă de crestere;  
b) controlul dăunătorilor şi altor factori biotici şi abiotici, şi mai ales a incendiilor de pădure; 
 c) prevenirea degradării pădurilor  
d) creşterea accesibilităţii fondului forestier pentru a facilita administrarea şi valorificarea durabilă a 
resurselor forestiere. Un potenţial semnificativ şi eficient din punct de vedere al costurilor, de 
reducere a emisiilor provine din crearea de produse forestiere de lungă durată şi înlocuirea unor 
produse în diverse sectoare de activitate (având în vedere ciclul de viaţă al produselor în alte sectoare 
de activitate). 

2)2)2)2)    ExtindereaExtindereaExtindereaExtinderea    suprafeţelorsuprafeţelorsuprafeţelorsuprafeţelor    împăduriteîmpăduriteîmpăduriteîmpădurite    
Extinderea suprafeţelor împădurite conduce la creşterea gradului de sechestrare a carbonului în 
rezervoare ecosistemice, în special la începutul vârstei mijlocii a creșterii arboretelor. Impădurirea 
terenurilor agricole degradate şi agricole neeficiente economic, ca şi realizarea de perdele forestiere 
pe terenurile agricole reprezintă actiuni de însemnătate aparte pentru România, din multiple 
perspective, inclusiv în ce priveste reducerea emisiilor. De asemenea, împădurirea ar putea 
prezenta beneficii complementare, oferind inclusiv alte servicii esenţiale de mediu cum ar fi 
reducerea eroziunii solului, reducerea impactului inundaţiilor şi reducerea temperaturii la nivelul 
solului, benefice pentru alte sectoare ale economiei naţionale.  

3)3)3)3)    ÎncurajareaÎncurajareaÎncurajareaÎncurajarea    gospodăririigospodăririigospodăririigospodăririi    durabiledurabiledurabiledurabile    aaaa    pădurilorpădurilorpădurilorpădurilor    aflateaflateaflateaflate    înînînîn    proprietateproprietateproprietateproprietate    privatăprivatăprivatăprivată    
Pentru a consolida managementul durabil al pădurilor cu funcții de producție aflate în proprietate 
privată,guvernul are următoarele obiective:  

( i )  furnizarea de îndrumare pentru managementul durabil al pădurilor, mai degrabă decât 
norme legale și tehnice prescriptive  

(ii)  simplificarea cerintelor privind administrarea pădurilor,  
(iii)  furnizarea de sprijin tehnic pentru introducerea de tehnologii inovatoare în domeniul 

gestionării pădurilor, al recoltării de masă lemnoasă și al adăugării de valoare pe lanţul 
de procesare al lemnului,  

(iv)  furnizarea de stimulente și oportunități micilor proprietari de păduri pentru a-i încuraja să 
se asocieze, beneficiind astfel de facilităţile economiei de scară, și  

(v)  îmbunătățirea și extinderea accesibilității fondului forestier.  
Accesul rutier bine planificat și întreținerea căilor de acces rutier pot avea o contribuție pozitivă 

la reducerea impactului schimbărilor climatice, deoarece permite atât aplicarea adecvată a 
măsurilor tehnice prevăzute în planurile de management al pădurilor, cât şi monitorizarea continuă 
a stării de sănătate a pădurilor, contribuind şi la diminuarea emisiilor prin prevenirea și stingerea 
incendiilor și a infestărilor cu dăunători.  

4)4)4)4)    OportunităţiOportunităţiOportunităţiOportunităţi    pentrupentrupentrupentru    gestionareagestionareagestionareagestionarea    stocului destocului destocului destocului de    carboncarboncarboncarbon    înînînîn    pădurile dinpădurile dinpădurile dinpădurile din    zonelezonelezonelezonele    protejateprotejateprotejateprotejate    
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Pădurile joacă un rol important în consolidarea adaptării societății la schimbările climatice, deoarece 
asigură servicii ecosistemice vitale, cum ar fi producţia de masă lemnoasă, produsele forestiere 
nelemnoase și regularizarea hidrologică a bazinelor hidrografice, ale cărei valori sunt de obicei 
subestimate. Menținerea pădurilor cu funcții de protecție care promovează utilizarea durabilă a 
resurselor poate amplifica capacitatea de adaptare a pădurilor, ajutând şi la conservarea 
biodiversității, și reducerea simultană a emisiilor de gaze cu efect de seră.  

 
Schimbările climatice au şi vor avea efecte semnificative asupra pădurilor din 

România, atât pe termen mediu (decade), cât şi pe termen lung (secole). Pe termen 
mediu, se poate aştepta ca productivitatea pădurilor să scadă într-o anumită măsură, 
dar cele mai mari ameninţări vin din frecvenţa crescută a evenimentelor devastatoare, 
cum ar fi incendiile sau infestările cauzate de diverși agenți patogeni (incidenţa 
incendiilor de pădure în condiţiile climatice actuale este scăzută în România, 
exceptând sudul şi sud-vestul ţării). Creşterea temperaturii şi perioadele lungi de 
secetă pot determina o creștere a frecvenței și intensității incendiilor de pădure, pot 
limita dezvoltarea puieţilor şi pot cauza modificări ale comportamentului insectelor şi 
ale altor factori dăunătoari. În sudul şi sud-vestul României, fenomenele de 
deşertificare determină deja apariția de condiţii neadecvate pentru dezvoltarea 
vegetaţiei forestiere. Mai mult, schimbările climatice au dus la modificarea structurii 
pădurilor (în special în zonele de deal) şi la migraţia pădurii din zonele de stepă 
forestieră în zone de câmpie. Infestările cu dăunătoari reprezintă o grijă semnificativă 
a sectorului forestier. Incendiile de pădure au legătură strânsă cu aceste infestări – 
pădurile infestate cu arbori uscaţi sunt mult mai susceptibile de incendii de păduri, iar 
segmentele de pădure afectate de incendiu sunt mult mai predispuse la infestarea cu 
dăunători. Dăunătorii afectează şi sănătatea generală a pădurilor, degradându-le 
împreună cu creșterea emisiile de CO2. 

 
 Având în vedere aceste îngrijorări, îmbunătăţirea capacităţii de adaptare a 

pădurilor la schimbările climatice este o chestiune de securitate naţională. 
 
Opera țiunile precum exploatarea sau r ăriturile, pot cre şte, de asemenea, 

rezisten ţa pădurilor. Aceste m ăsuri pot fi implementate ca parte din 
managementul forestier durabil. 

 
  
 

Principalele obiective strategice pentru adaptarea sectorului forestier la schimb ările 
climatice sunt prezentate în continuare 

ObiectiveObiectiveObiectiveObiective    strategicestrategicestrategicestrategice    ––––    AdaptareaAdaptareaAdaptareaAdaptarea    lalalala    schimbărileschimbărileschimbărileschimbările    climaticeclimaticeclimaticeclimatice    
1)1)1)1)    ÎmbunătăÎmbunătăÎmbunătăÎmbunătățireațireațireațirea    gospodăririigospodăririigospodăririigospodăririi    pădurilorpădurilorpădurilorpădurilor    pentrupentrupentrupentru    ameliorareaameliorareaameliorareaameliorarea    capacităţiicapacităţiicapacităţiicapacităţii    dededede    adaptareadaptareadaptareadaptare    aaaa    acestoraacestoraacestoraacestora    

lalalala    schimbărileschimbărileschimbărileschimbările    climaticeclimaticeclimaticeclimatice    
În fața schimbărilor climatice, cei care administrează pădurile trebuie să aleagă abordările de 
management adecvate pentru a menține și a spori rezistenţa pădurilor în fața schimbărilor climatice, 
în vederea păstrării și creșterii fluxului de „servicii ecosistemice” provenite de la păduri. Reducerea 
vulnerabilității ecosistemelor forestiere implică reducerea expunerii pădurilor la schimbările climatice 
și reducerea sensibilității acestora în fața schimbărilor climatice.  

2)2)2)2)    AdaptareaAdaptareaAdaptareaAdaptarea    practicilorpracticilorpracticilorpracticilor    dededede    regenerareregenerareregenerareregenerare    aaaa    pădurilorpădurilorpădurilorpădurilor    lalalala    necesitănecesitănecesitănecesitățilețilețilețile    impuseimpuseimpuseimpuse    dededede    
schimbările climaticeschimbările climaticeschimbările climaticeschimbările climatice    
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Aşteptata translație a ecozonelor diferitelor specii ca urmare a modificării condițiilor climatice are 
implicații asupra oricăror eforturi viitoare care implică regenerarea pădurilor, atât regenerarea 
naturală, cât și împădurirea artificială. Studii recente (Trombik et al, 2013) au constatat că schimbările 
anticipate la nivelul temperaturilor și precipitațiilor din Munții Carpați ar duce la pierderea „vigorii 
competitive” a unor specii, precum fagul de pe versanţii externi ai Carpaților Orientali, care se află în 
interiorul granițelor României. Este, de asemenea, de așteptat ca schimbările climatice să ducă la 
migrarea speciilor către zone mai favorabile din punctul de vedere a precipitațiilor și al temperaturii. 
Nevoile de adaptare constatate în ceea ce priveşte viitoarea regenerare a pădurilor trebuie 
susținute prin creșterea capacității de cercetare asupra impactului pe care îl au schimbările 
climatice asupra pădurilor. 

3)3)3)3)    MinimizareaMinimizareaMinimizareaMinimizarea    risculuirisculuirisculuiriscului    schimbărilorschimbărilorschimbărilorschimbărilor    climaticeclimaticeclimaticeclimatice    pentrupentrupentrupentru    pădurepădurepădurepădure    şişişişi    prinprinprinprin    intermediulintermediulintermediulintermediul    pădurilorpădurilorpădurilorpădurilor    
Principalele riscuri identificate pentru păduri sunt secetele severe, creșterea numărului de dăunători 
forestieri și creșterea numărului de incendii. În același timp, pădurile sunt importante şi la nivelul 
strategiilor ecosistemice de adaptare pentru alte sectoare precum agricultura, gospodărirea apelor, 
managementul dezastrelor (alunecări de teren, inundații).  
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